



ОТЧЕТ
о работе фракции
Политической партии
«ЛДПР – Либерально-
демократическая партия России»
в Законодательном Собрании
Иркутской области
за 2023 год

г. Иркутск
2023 год

Фракция Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России в Законодательном Собрании Иркутской области 3 созыва была представлена четырьмя депутатами, избранными по партийным спискам (срок полномочий с сентября 2018 г. - сентябрь 2023 г.). Руководитель фракции – Любенков Георгий Александрович.

4 созыв представлен двумя депутатами, избранными по партийным спискам (срок полномочий сентябрь 2023 г - сентябрь 2028 г). Руководитель фракции – Попов Олег Николаевич, заместитель руководителя фракции – Духовников Андрей Михайлович.

Деятельность депутатов фракции ЛДПР. Участие фракции ЛДПР в работе сессий, комитетов, комиссий.

В течении отчетного периода с января 2023 года по август 2023 года было проведено 8 сессий Законодательного собрания Иркутской области. Депутаты фракции ЛДПР приняли участие в работе 8 сессий.

Состав фракции и работа в комитетах и комиссиях:

- Любенков Георгий Александрович (заместитель председателя комитета по бюджету ценообразованию, финансово- экономическому и налоговому законодательству, член комиссии по регламенту, депутатской этике, информационной политике и связям с общественностью);
- Некипелов Денис Борисович (член комитета по законодательству о государственном строительстве области и местном самоуправлении (с мая 2020 года), с января 2020 года работает в Законодательном Собрании Иркутской области на постоянной основе;
- Попов Олег Николаевич (член комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве);
- Тютрин Дмитрий Геннадьевич (заместитель председателя комитета по социально-культурному законодательству (с апреля 2020 года на постоянной основе), член комиссии по контрольной деятельности).

В сентябре 2023 года по результатам выборов в Законодательное Собрание Иркутской области вошли два депутата от партии ЛДПР, избранные по партийным спискам – Духовников А.М., Попов О.Н.

С сентября 2023 года по декабрь (включительно) 2023 года было проведено 6 сессий Законодательного Собрания Иркутской области. Депутаты от фракции ЛДПР приняли участие в 6 сессиях.

Состав фракции и работа в комиссиях и комитетах:

- Попов Олег Николаевич – заместитель председателя комитета по социально-культурному законодательству;

- Духовников Андрей Михайлович – заместитель председателя комитета по законодательству о государственном строительстве и местном самоуправлении. Председатель Палаты депутатов ЛДПР Иркутской области. Член жюри на лучшие журналистские материалы о деятельности Законодательного Собрания Иркутской области. Член комиссии по организации и проведению областного конкурса на лучший проект по патриотическому воспитанию обучающихся общеобразовательных организаций, посвященных памяти дважды Героя Советского Союза Белобородова А.П.

Помимо участия в заседаниях комитетов, членами которых они являются, депутаты фракции ЛДПР приняли участие в отдельных заседаниях других комитетов (комитета по здравоохранению и социальной защите, комитета по бюджету, ценообразованию, финансово-экономическому и налоговому законодательству, по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве, а также в работе Координационного Совета по вопросам патриотического воспитания).

Депутаты фракции в 2023 году участвовали в заседаниях Общественного Совета при Законодательном Собрании, в работе Совета по взаимодействию с представительными органами муниципальных образований, в том числе выездных мероприятиях, семинарах для представительных органов местного самоуправления, депутатских слушаниях.

В условиях проводимой РФ спецоперации важным направлением работы депутатов фракции ЛДПР стала работа по патриотическому воспитанию молодежи и разъяснительная работа среди населения всех возрастных категорий. Так, Попов О.Н., и координатор Братского городского отделения партии ЛДПР Игнатов М.А. лично участвовали в поездке в зону СВО с гуманитарным грузом.

За отчетный период состоялось 14 заседаний фракции ЛДПР, на которых рассматривались вопросы повестки сессий Законодательного Собрания для выработки консолидированного решения по ключевым вопросам повестки, а также другие актуальные вопросы работы фракции, согласно утвержденного плана работы. Принимались решения по направлению депутатских запросов от фракции и поддержки законодательных инициатив, рассматривались обращения граждан, поступающие в адрес руководителя фракции. Рассмотрены вопросы сотрудничества с фракциями ЛДПР в органах

законодательной власти соседних регионов. На заседаниях фракции состоялись встречи с представителями регионального правительства Иркутской области, где депутатами фракции обозначены ключевые вопросы и направления деятельности, требующие усиленного внимания органов региональной власти. В их числе – финансовая поддержка муниципалитетов в виде увеличения субсидии на заработную плату и дотации на сбалансированность местных бюджетов. Внесены на рассмотрение правительства ряд предложений от фракции ЛДПР по мерам поддержки экономики и оказание помощи жителям нашей области.

Законотворческая деятельность (поправки, законодательные инициативы).

Большая работа проведена депутатами всех фракций, в том числе и фракции ЛДПР, в ходе подготовки к рассмотрению законопроектов «О внесении изменений в Закон Иркутской области «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». В результате сформирован и одобрен депутатами пакет, в котором учтены обозначенные депутатами наиболее острые вопросы, требующие увеличения финансирования из областного бюджета (на развитие сельского хозяйства, на развитие спортивной инфраструктуры, на разработку ПСД на проведение капитального ремонта ряда объектов здравоохранения, образования, культуры). Результатом активной работы депутатов всех фракций, в том числе фракции ЛДПР, стало принятие закона «О бюджете Иркутской области на 2024 год и на плановый период 2025-2026 годов.» Результатом данной работы удалось решить значительный круг вопросов, на которых настаивали депутаты. Ряд предложений депутатов фракции вошел в пакет поправок, внесенных Губернатором Иркутской области, они коснулись зарплаты работников бюджетной сферы, финансирования питания льготных категорий школьников, модернизации первичного звена здравоохранения и ряд других.

Духовников А.М. внес предложения к проекту закона Иркутской области № ПЗ-1271 «Об областном бюджете на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов». Положительное решение получено по объектам: 1. Капитальный ремонт здания МОУ ИРМО «Бурдаковская НШДС», по адресу: Иркутская область, Иркутский район, д. Бурдаковка, ул. Лесная, 11; 2. Капитальный ремонт МДОУ ИРМО «Патроновский детский сад», по адресу: Иркутская область, Иркутский район, п. Патроны, ул. Школьная, 4.

Одним из главных методов работы в первом полугодии 2023 года для члена комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания Иркутской области Попова

О.Н. стали совещания и работа в комитете и на территории, работа с обращениями граждан, главная тема которых - СВО, а также благотворительная помощь молодёжным организациям.

Так, на первом заседании комитета 12 января 2023 года была продолжена работа по проекту закона об обращении с бездомными животными. Документ был внесен губернатором Иркутской области по инициативе региональной службы ветеринарии. В рамках второго чтения к проекту закона поступил ряд поправок. Ассоциация муниципальных образований предложила распространить действие предложенного закона на срок с 1 января 2023 года. Депутатскими поправками исключается дублирование федеральных норм.

Рассмотрен проект об изменении закона «О градостроительной деятельности в Иркутской области», который приводит в соответствие с федеральным законодательством норму о закреплении за региональным правительством полномочиями по принятию решения о подготовке единого документа территориального планирования и градостроительного зонирования.

На постоянном контроле стоит Проект закона «Об охране атмосферного воздуха в Иркутской области». В рамках работы в отдельный закон были выделены нормы, касающиеся квотирования вредных выбросов в атмосферу. Кроме того, разработано и внесено более двадцати поправок, которые регулируют вопросы меры поддержки в сфере охраны воздуха, ограничения передвижения транспортных средств, мероприятия по защите населения при ухудшении состояния атмосферного воздуха.

Комитет рассмотрел изменения в порядках господдержки сельхоз товаропроизводителей в Иркутской области в 2023 году по направлениям лизинга, закупа молока и мяса у населения.

Рассмотрен проект федерального закона № 47435-8 «О продуктах жизнедеятельности сельскохозяйственных животных и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», который направлен на формирование отдельного специального регулирования обращения продуктов жизнедеятельности сельскохозяйственных животных и исключения их из-под действия законодательства об отходах производства и потребления, при условии, что они являются сырьем для повышения плодородия почвы. Рекомендовано направить положительный отзыв на законопроект.

Идет работа по «зелёному поясу» вокруг города Иркутска. Рекомендовано внести на рассмотрение Законодательного Собрания и принять проект постановления «Об увеличении площади лесопаркового зеленого пояса вокруг города Иркутска». Включить в лесопарковую зону

предложено 40,7 тыс. га лесов, площадь зеленой зоны может составить более 228 тыс. га.

Депутатами Духовниковым А.М., Поповым О.Н. была внесена законодательная инициатива о внесении изменений в закон Иркутской области «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Иркутской области» суть, которой в том, чтобы расширить направления распоряжения средствами материнского (семейного) капитала, предусмотренные Законом Иркутской области № 101-03 «О дополнительной мере социальной поддержки семей, имеющих детей, в Иркутской области» от 03 ноября 2011г., дополнив их возможностью направления средств ОМСК на приобретение для ребёнка (детей) путёвки в организации отдыха детей и их оздоровления, приобретение путёвки для ребёнка (детей), сопровождающего его (их) лица в санаторно-курортные организации, оплату стоимости проезда ребёнка (детей), сопровождающего его (их) лица в санаторно-курортные организации, оплату стоимости проезда ребёнка (детей), сопровождающего его (их) лица к месту лечения, включая санаторно-курортное лечение, к месту отдыха детей и их оздоровления и обратно. Данная инициатива находится на рассмотрении.

Депутат Духовников А.М. стал участником Парламентской школы для депутатов представительных органов муниципальных образований Иркутской области, глав муниципальных образований (поселений), избранных на муниципальных выборах в сентябре 2023 года, где рассматривались вопросы подготовки и антикоррупционной экспертизы муниципальных правовых актов, формирование и исполнении местных бюджетов.

В октябре 2023 г. Духовников А.М. посетил расширенное заседание фракции ЛДПР в ГД РФ. В рамках заседания представители законодательных и исполнительных органов власти, эксперты, лидеры общественного мнения обсудили региональный опыт поддержки семей с детьми, проблемы и перспективы общественного здоровья, меры, необходимые для улучшения демографической ситуации.

Духовников А.М. избран делегатом на XXXV съезд ЛДПР по выдвижению кандидата на должность Президента России от ЛДПР в г. Москва – 19 декабря 2023 г.

Работа в округах. Взаимодействие с органами местного самоуправления.

Депутаты фракции ЛДПР в 2023 году продолжили активно взаимодействовать с органами исполнительной власти Иркутской области и муниципальными органами управления на местах. Попов О.Н. регулярно

проводит рабочие встречи с руководителями администрации муниципального образования города Братска, с мэром города Братска и его заместителями, с мэром Братского района, в том числе, в связи с обращениями граждан. Попов О.Н. активно взаимодействует с Думой города Братска, принимает участие в заседаниях городской Думы, а его помощник участвует в работе комиссий Думы, что помогает быть в курсе актуальных проблем местного самоуправления. Обсуждаемые на заседаниях Думы г. Братска вопросы депутаты неоднократно обозначали на заседаниях профильных комитетов, в письменных обращениях в региональное правительство и на имя председателя Законодательного Собрания Ведерникова А.В.

По инициативе депутата Попова О.Н. в 2022 году в г. Братске состоялось выездное совещание депутатов - членов комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Законодательного Собрания и вице-спикера Алдарова К.Р. по вопросу негативного влияния на окружающий мир неконтролируемого распространения бакланов на севере Иркутской области, в акватории водохранилищ и прилегающих к ним рек. Решения совещаний взяты в работу депутатами для проработки на уровне региональной и федеральной власти. 14 декабря 2023 года на совещании с участием мэра Братского района Дубровина А.В., вновь состоялось заседание по данному вопросу. Итог совещания - с 2024 года баклан будет переведен в разряд видов, на которые разрешена охота.

Депутаты фракции ЛДПР приняли участие в рабочих поездках членов Правительства региона и группы депутатов Законодательного Собрания в город Братск, посетили в рамках парламентского контроля объекты капремонта и текущего строительства, посмотрели ход ремонта дорог и работы в рамках программы «Формирование комфортной среды». В сентябре депутат Попов О.Н. принял участие в работе Шестого Братского экономического форума.

Работа с избирателями, прием граждан в общественных приемных.

Депутатские запросы.

Депутатом Поповым О.Н. в 2023 году проведено в городе Братске 12 плановых приемов граждан и представителей общественных организаций. Рассмотрено 24 письменных и 20 устных обращений граждан. (3 находятся в работе). Общественная приёмная депутата в г. Братске работает ежедневно. Кроме плановых приемов, проводятся внеплановые, если вопрос избирателя требует неотложного рассмотрения. По обращениям граждан депутатом направлены депутатские запросы и обращения в органы региональной власти и органы власти РФ. Получены все требуемые разъяснения, которые доведены до заявителей.

Депутат Духовников А.М. с сентября 2023 г. провел 8 плановых приёмов граждан в г. Иркутск, в том числе выездные в с. Еланцы, с. Куреть Ольхонского района. Принято 14 человек. Рассмотрено и отработано 8 обращений, 6 - в работе. Личный прием граждан проводится не реже 1 раза в месяц, а также по запросам граждан. Общественная приемная депутата находится по адресу г. Иркутск, ул. Дальневосточная 144, офис №2, режим работы: Пн-пт, с 10.00 до 18.00 ч.

Духовников А.М. активно ведет работу с главами и депутатами МСУ, за отчетный период были проведены встречи с главами: Харбатовского сельского поселения Качугского района Антоновым А.В., Куретского муниципального образования Ольхонского района Копейкиным А.А., Сосновоборского муниципального образования Фокиной Е.Н., мэром Ольхонского района Тыхеевым А.А., а также депутатами Усольского, Заларинского, Иркутского, Ольхонского районов, таким образом удаётся получить не только срез проблем территорий, но и обсудить возможные пути решения.

По приглашению администрации Ольхонского района посетил мероприятие «Бугульдейка-королева ветров», где был одним из спикеров открытия универсальной спортивной площадки.

Шефская помощь

Соревнования «Братская рыбалка» прошли при поддержке депутата Законодательного Собрания Иркутской области Олега Попова. Он помог установить на льду тёплую палатку, организовать горячий чай и угощения. Отметим, что мероприятие давно стало традиционным, его ждут и готовятся. Как и крещенские купания в центральной части Братска – на иордани на Курчатовском заливе Братского водохранилища, недалеко от памятного комплекса «Мемориал Славы», тоже стали доброй традицией при поддержке парламентария.

Депутат Законодательного Собрания Иркутской области Попов О.Н. поздравил педагогов и учащихся Братского целлюлозно-бумажного колледжа с 60-летием учебного заведения.

Парламентарий вручил благодарственное письмо руководителю колледжа и пожелал педагогам и ветеранам колледжа успехов и благополучия. Братский вечерний техникум, который позже был переименован в целлюлозно-бумажный колледж, был открыт 7 февраля 1963 года по инициативе Братского лесопромышленного комплекса. В 2020 году встал вопрос о переносе учебного заведения в жилой район Энергетик, расположенный в 30 км от центра города. Против выступили преподаватели и

студенты колледжа, которые обратились к депутатам Законодательного Собрания с просьбой решить проблему. В итоге, в том числе при участии депутата Попова О.Н., удалось сохранить колледж на прежнем месте. Всего за годы существования образовательного учреждения было подготовлено около 20 тысяч специалистов.

Депутат Законодательного Собрания Иркутской области Попов О.Н. выступил экспертом в номинации «Экология и охрана окружающей среды» на второй научно-практической конференции «Юные техники и изобретатели Приангарья». Она прошла в Братском лицее № 2. Учащиеся школ и лицеев Иркутской области представили на конференции 41 рационализаторский и исследовательский проект.

«Марафон добрых дел» стал традиционным в г. Братске и, конечно же, депутат Попов О.Н. принял в нём участие, как и общегородском субботнике, прошедшем в мае 2023 года.

В приёмную депутата Законодательного Собрания Иркутской области от партии ЛДПР Попова О.Н. обратились жители Братского района п. Тангуй за помощью. Поводом для встречи стал ремонт библиотеки. На личном приеме депутата заведующая детской библиотеки рассказала о неудовлетворительном состоянии внешнего вида учреждения культуры. Очень многие знают, что в Тангуе родился известный актер, режиссер, писатель Юрий Соловьев. Люди старшего поколения помнят его по фильмам «Чужая родня», «Рожденная революцией», «Звезда пленительного счастья» и других. Было принято решение помочь жителям посёлка.

Неоднократно была оказана помощь спортсменам, инвалидам, ветеранам боевых действий и детям войны.

Депутат Духовников А.М. большое внимание уделяет педагогической общественности, встречается с ветеранами боевых действий. Активно сотрудничает, оказывает материальную помощь волонтерскому центру по плетению маскировочных сетей Иркутского Гидрометеорологического техникума.

Духовников А.М. по приглашению администрации МБОУ ООШ №9 п.Байкал поздравил коллектив школы с 120-летием и оказал материальную помощь.

Публикации в СМИ

Информацию о своей деятельности депутаты фракции ЛДПР размещают в средствах массовой информации – печатных изданиях, интернет-ресурсах, а также в ИН «Телеинформ», «Иркутскмедиа», «Областная», «ЛДПР в Приангарье», «Орда – Инфо», газета Братска и Братского района «Знамя», ТК «Город», Иркутская еженедельная газета «Пятница», Сетевое издание

«Ушаковское муниципальное образование». Попов О.Н. неоднократно давал интервью телерадиокомпании «БСТ».

Информацию о работе депутатов фракции можно получить в социальных сетях: Контакте, Telegram, «Одноклассники».

**Руководитель фракции
Политической партии ЛДПР
в Законодательном Собрании
Иркутской области**

A handwritten signature in black ink, consisting of stylized, cursive letters that appear to be 'O.N. Popov'.

О.Н. Попов